

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 267 (5650) 11 ноября 1941 года Вторник Цена 10 коп.

## Задачи ясны

Великий Сталин в своем историческом докладе о XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции четко и ясно определил задачи каждого советского патриота. Он говорил: «...необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий!

В этом теңерь задача».

Сотни, тысячи советских патриотов нашего города и района, прочитав исторический доклад вождя, с новой силой и утроенной энергией взялись за работу. За последние два дня коллектив консервного цеха мяскокомбината, выполнивший досрочно годовое производственное задание, программу выполняет на 150 процентов. На машиностроительном заводе буквально все основные рабочие задания перевыполняют от 20 до 200 и более процентов.

Колхозники с большой энергией взялись за выполнение плана хлебопоставок. 8 ноября на элеватор поступило зерна в два раза больше, чем 6 ноября, и в шесть раз больше, чем за последние дни октября.

Повсеместно началось изучение трудящимися исторического доклада и речи товарища Сталина. Это изучение должно сопровождаться все возрастающим трудовым и политическим подъемом.

Руководители партийных и хозяйственных организаций в соответствии с задачами, поставленными перед советским народом товарищем Сталиным, должны выработать конкретные задачи предприятия, учреждения, колхоза, совхоза, МТС и т. д. Вширь и вглубь нужно развернуть социалистическое соревнование за укрепление тыла и фронта, за достижения новых производственных успехов, прославляющих нашу великую социалистическую родину.

## ЗАКОНЧИЛИ ХЛЕБОСДАЧУ

Еще шире развернулась социалистическое соревнование и поднялась производительность труда в колхозе имени Буденного (Рябово) после обсуждения доклада товарища Сталина. Накануне праздника, 6 ноября, колхозники закончили хлебосдачу, сдано 808 центнеров зерна. Колхозники Николай Назаров и Павел Ильин на этом участке выполняли ежедневно по два задания. Резко поднялись темпы работы на молотбе и сортировке зерна. Задание здесь ежедневно перевыполняется. В ближайшие дни колхозники заканчивают все сельскохозяйственные работы и приступают к распределению доходов.

М. Грегов.

## РЕКОРДНЫЙ РЕИС

Машинист паровозного депо, орденноносец Иван Петрович Блинов, воодушевленный докладом товарища Сталина, провел поезд от Макушино до Кропачево (769 километров) без набора угля и песка, дав среднесуточный пробег 1056 километров. В установлении рекордного показателя своей четкой работой оказали реальную помощь тов. Блинову главный кондуктор тов. Сорокин и старший диспетчер тов. Кошелев.

В. Валликин.

## Обмен письмами

между президентом США г. Рузвельтом и председателем Совнаркома СССР тов. Сталиным

ВАШИНГТОН, 8 ноября. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал изложение писем, которыми обменялись Рузвельт и Сталин. В письме Рузвельта от 30 октября говорилось:

«Я ознакомился с протоколами Московской конференции и члены миссии обсудили со мною подробности. Все военное имущество и все виды вооружения мною одобрены и я приказал по возможности ускорить доставку сырья. Приказано немедленно же приступить к поставке материалов и эти поставки будут производиться по возможности в самых крупных количествах. Для того, чтобы устранить возможные финансовые затруднения, немедленно будут приняты меры, которые позво-

лят осуществлять поставки на сумму до одного миллиарда долларов на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. Если на это согласится правительство СССР, я предлагаю, чтобы по задолженности, образовавшейся в результате этого, не взималось никаких процентов и чтобы Советское правительство начало покрывать ее платежами через пять лет после окончания войны с тем, чтобы они были закончены на протяжении десятилетнего периода после этого. Я надеюсь, что Ваше правительство примет специальные меры, чтобы продавать нам имеющиеся в его распоряжении сырьевые материалы и товары, в которых Соединенные Штаты могут испытывать срочную необходимость на осно-

ве соглашения, по которому все поступления от этих продаж будут поступать в погашение счета Советского правительства. Я пользуюсь этим случаем, чтобы передать Вам признательность правительства Соединенных Штатов за быстрое проведение Вами и Вашими сотрудниками Московской конференции по вопросам снабжения и заверить Вас, что мы до конца выполняем все вытекающие из этой конференции обязательства. Я надеюсь, Вы без колебания будете непосредственно связываться со мной, если Вы этого пожелаете».

Государственный департамент опубликовал также изложение ответного письма Сталина Рузвельту от 4 ноября.

## Ответ товарища Сталина на письмо президента Рузвельта

Ниже печатается ответ председателя Совнаркома СССР товарища Сталина от 4 ноября с. г. на письмо Президента США Рузвельта от 30 октября с. г.

«ГОСПОДИН ПРЕЗИДЕНТ! Хотя текста Вашего послания я еще не получил, посол США г-н Штейнгардт передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя.

В связи с этим позвольте мне, прежде всего, выразить полное согласие с Вашей оценкой работ конференции трех держав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере к заслугам г-на Гарриева, а также г-на Бивербрука, сделавших все возможное для успешного завершения работ конференции в кратчайший срок. За Ваше заявление о том, что по-

становления конференции будут максимально выполнены, Советское правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, г-н президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспроцентный заем на сумму в один миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, Советское правительство принимает с искренней благодарностью, как исключительно серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению правительства СССР я выражаю полное согласие с изложенными Вами условиями предоставления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны на-

чаться спустя пять лет после окончания войны и будут производиться в течение десяти лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы поставлять Соединенным Штатам Америки те товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами, г-н Президент, пожелания, чтобы между Вами и мною был бы незамедлительно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединяюсь к этому Вашему пожеланию и готов, со своей стороны, сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением  
И. СТАЛИН.

## ПРИЕМ У ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР, ЗАМЕСТИТЕЛЯ НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВАРИЩА А. Я. ВЫШИНСКОГО

7 ноября с. г. по случаю двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я.

Вышинский устроил прием для дипломатического корпуса.

На приеме присутствовал дипломатический корпус, руководители военных миссий Великобритании, Польши и Чехословакии, специальная миссия США, иностранные корреспон-

денты, а также гг. М. Г. Первухин, А. Ф. Горкин, В. Н. Меркулов, В. Г. Деканозов, С. А. Лозовский, Н. С. Исаков, Ю. М. Каганович, ответственные сотрудники НКВД, НКО, НКВМФ, НКВТ, представители местных властей, ряд советских писателей.

## СРАЖЕНИЕ НА ВОЛОКОЛАМСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

ВОЛОКОЛАМСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (По телефону). Наступая в районе населенного пункта Р., фашистское командование сосредоточило здесь танковые и мотомеханизированные соединения, пытаясь выйти в тыл наших группировок. Но эта авантюра фашистов, рассчитанная на моральный эффект окружения, была во-время разгадана. Наши стрелковые части, зани-

мая активную оборону, остановили наступление врага, сегодня в 10 часов утра перешли в контратаку. Энкапа стрелковая дивизия за несколько часов овладела двумя населенными пунктами и разбивает дальнейшее продвижение. Кавалерийская группа тов. Доватора заняла село Н, продвинулась дальше на 5 километров, нанося массированные удары по тыловым коммуника-

циям противника. В тесном взаимодействии с артиллерией и авиацией наши части к вечеру заняли выгодные позиции.

Сражение на левом фланге Волоколамского направления продолжается, 10-я немецкая танковая дивизия с 69-м и 86-м мотомеханизированными полками отступает, оставляя рубеж за рубежом.

Г. МАНЕРНОВ.

## Трудовой под'ем

Старый кадровый рабочий Шкодинской машинно-тракторной мастерской, коммунист тов. Пономарев четко прочитал рабочим доклад товарища И. В. Сталина. После читки слесарь Павел Михайлович Утюпин заявил, что до сего времени он выполнял до полутора норм, а сейчас увеличит эту цифру.

— Будем работать так, как требует от нас страна и великий Сталин,—заявил он. Его предложение поддержали Курганов, Есанчин и другие рабочие и трактористы, работающие на ремонте. Каждый взял обязательство работать за двоих: за себя и за товарища, находящегося на фронте. Пример в этом показывает заведывающий мастерской Виктор Иванович Евдокимов. Одновременно с основной работой он совмещает должность механика МТС, разъездного механика. Работает, не считаясь со временем, и прекрасно справляется со всеми заданиями.

На всех производственных участках МТС рабочие эти дни отмечают перевыполнением производственных заданий.

А. Захаров, заместитель директора Шкодинской МТС по политчасти.

## Не считаясь со временем

День и ночь в сельскохозяйственной артели «Коминтерн», Анчутинского сельского совета, кипит боевая жизнь. Колхозники, работающие на вывозке зерна, дают самую высокую выработку. Возчики зерна Максим Гасиков и Александр Москвин ниже чем на 160 процентов задание не выполняли. И в целом по колхозу график вывозки зерна ежедневно перевыполняется.

Особенно энергично и напряженно стали работать колхозники после обсуждения доклада вождя народов товарища Сталина. Подъем замечен не только на вывозке зерна. Так, например, 8 ноября после обсуждения доклада в ответ на призыв вождя коллектив дневной смены Кирилла Денисова на полусложной молотилке при норме 80 намолотил 115 центнеров зерна. Исключительно самоотверженно на повозке снопов работала Алина Москвина. Вслед за молотью быстро и четко идет сортировка зерна. Москвин Юзак, Анастасия Плеханова и остальные колхозники, работающие на сортировке, вырабатывают до двух норм.

Сейчас, как никогда, чувствуется оживление. Слова вождя дошли до колхозников и зажгли в них непреодолимое желание отдать все силы фронту, на уничтожение врага.

М. Логинов, председатель колхоза.

# ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА И РАЙОНА ГОРЯЧО ОБСУЖДАЮТ ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА

## Начали изучение

С нетерпением ждали рабочие и служащие Шамаковской машино-тракторной станции газет с докладом великого Сталина. Да и как же не ждать, когда каждая мысль вождя, выраженная в докладе, воодушевляет, ведет нас на борьбу за родину, на быстрейший разгром фашистской своры.

Докладчики, агитаторы подготавливались и вот как только получили свежие газеты, рано утром двинули на участки. На сборном пункте всеобщего, подлежащего обучению призыва на занятия все раньше установленного времени. Когда я читал доклад, то видел, с каким сосредоточенным вниманием слушали все, стараясь не пропустить ни одного слова.

— Да ведь это же целая программа! — не выдержал один из сидящих.

После ознакомления с докладом товарища Сталина бойцы приступили к строевой подготовке. Занятия прошли оживленнее прежнего, каждый рвется как можно скорее изучать военное дело, чтобы пополнить ряды фронта.

Одновременно со мной старший агроном Шорохов в это же утро начал изучение доклада с работниками в конторе МТС. Секретарь парторганизации агроном Рыженков проводит занятия с домохозяйками.

И везде, на каком бы участке ни появлялись наши агитаторы, их встречают, как желанных гостей. Доклад товарища Сталина вызвал исключительный интерес и поэтому его изучение сопровождается поднятием производительности труда. В мастерской на ремонте тракторов вся смена вчера значительно перевыполнила производственное задание.

**К. Васильев**, директор Шамаковской МТС.

## Работать стали еще лучше

Слова вождя зажгли в сердцах колхозной молодежи желание работать по-военному. Еще до обсуждения доклада почти ежедневно комсомольцы колхоза «Серп и молот», Чесноковского сельского совета, Дмитрий Мотаров, Семен Бирюков и Тася Спирева задание на вывозе зерна государству выполняли не ниже, чем на 150 процентов.

Доклад вождя народов великого Сталина комсомольцы первыми в колхозе прочитали сами и постарались свои чувства, свое стремление передать остальным колхозникам. Волна трудового подъема с каждым днем поднимается, растет число двухсотников, количество вывозимого зерна по сравнению с последними днями октября увеличилось вдвое.

**Н. Колесников**.

## ПРОГРАММНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Волнующие, суровые дни переживает наша дорогая родина. Фашистские орды, вооруженные до зубов танками и самолетами, автоматами и минометами и другими видами оружия, черной тучей нависли над Ленинградом, угрожают сердцу нашей родины — Москве. Доблестные воины Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота при горячей поддержке всего советского народа героически отражают натиск коварных врагов, грудью отстаивают великие завоевания Октябрьской социалистической революции.

В этот напряженный для родины момент выступил со своим историческим докладом наш вождь, наш учитель великий Иосиф Виссарионович Сталин. Каждое слово этого мудрого доклада волнует многомиллионные массы трудящихся, мобилизует их на новые героические подвиги во славу социалистической родины.

На предприятиях, в учреждениях, на железнодорожном транспорте нашего города состоялся многолюдный митинг, где зачитывались доклад и речь товарища Сталина. Трудно без волнения слушать выступления рабочих и работниц, инженеров и техников, служащих и учащихся на митингах при обсуждении доклада и речи товарища Сталина. Они проникнуты великим патриотизмом, неисчерпаемой любовью к своей родине, желанием как можно быстрее разгромить коричневые орды фашистов.

Работницы мясокомбината коммунистка С. Саломатова и комсомолка Е. Лушников, прочитав доклад товарища Сталина, повысили производительность в среднем на 50 процентов.

— Мы сделаем все, чтобы заменить ушедших товарищей

**В. БОЯРШИНОВ**, секретарь горкома ВКП(б)

на фронт, дать как можно больше продукции для нашей родной Красной Армии.

— Два моих брата находятся в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, а я в тылу освоила мужскую профессию и заменила у машины товарища, ушедшего на фронт, — заявляет стахановка тов. Дробова, помощник машиниста на мясокомбинате.

На железнодорожном узле с пламенной речью выступил кузнец-стахановец тов. Широнос. Он заявил:

— Великий Сталин призывает нас отдать все силы на поддержку нашей Красной Армии, нашего Красного Флота. Я обязуюсь ежедневно выполнять задания пяти рабочих и давать продукцию только высокого качества.

Рабочий 57-летний тов. Щекотов, горячо одобряя доклад вождя, обязался выполнять производственные задания не ниже чем на 400 процентов.

Исключительно большой интерес проявляют трудящиеся к докладу и речи товарища Сталина. Об этом красноречиво говорит такой пример. 7 и 8 ноября в отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) и в редакцию городской газеты приходило за различными справками и с просьбой рассказать им о докладе более 200 человек.

Воодушевленные призывом товарища Сталина трудящиеся отдают все свои силы и знания на поддержку Красной Армии, Красного Флота, помогают им в разгроме фашистских банд. За последние три дня коллективы мясокомбината, машиностро-

ительного завода, железнодорожного узла и многих других предприятий производственные задания значительно перевыполнили, повысили производительность труда по сравнению с последними днями октября на 5—8 процентов.

Но нужно отметить, что кое-где руководители партийных организаций дело по изучению доклада и речи товарища Сталина организуют формально. Они, эти руководители, поручают проводить громкие четки доклада вождя малограмотным людям в короткие обеденные перерывы, не организовав повседневного и настойчивого разъяснения задач, поставленных товарищем Сталиным перед нашей страной.

Мы должны добиться, чтобы доклад и речь товарища Сталина не только изучали, но и все трудящиеся повседневным претворяли в жизнь боевые задачи, которые поставил товарищ Сталин перед советским народом.

На всех предприятиях, учреждениях, железнодорожном транспорте следует провести партийные и комсомольские собрания по изучению доклада товарища Сталина и по выработке конкретных мероприятий, обеспечивающих выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным. Такие же собрания нужно провести с рабочими каждого предприятия и учреждения.

Доклад товарища Сталина и его речь на Красной площади в день XXIV годовщины Октябрьской социалистической революции являются программными документами для партийных, комсомольских, профсоюзных, хозяйственных и всех общественных организаций.

## ГОЛОС ПАРОВОЗНИКОВ

**П. СЕМЕНЦОВ**.

Красный уголок депо переполнен. Собрание паровозников посвящено докладу товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся.

Суровые и мужественные лица машинистов — передового отряда железнодорожников. Затяв дыхание, слушают они слова великого Сталина.

Агитатор прочитал доклад вождя. Председатель собрания, обращаясь к машинистам, спрашивает:

— Вопросы есть?

— Ясно, — раздаются голоса с места.

Сталин всегда говорит ясно. Самые сложные вопросы становятся понятными каждому рядовому советскому человеку.

Запал в горячее сердце паровозников призыв вождя, еще больше вызвал у них священной ненависти к врагу. Они спешат высказать свои мысли.

Слово просит машинист тов. Царьков.

— Товарищ Сталин учит нас, — говорит он, — чем устойчивей тыл, тем сильнее Крас-

ная Армия. Черные силы фашизма хотят уничтожить нашу свободу и независимость. Наша задача разгромить немецких оккупантов. Мои обязательства — водить зимой поезда по-лунински, не допускать брака и аварий в работе.

Мысли оратора разделяют другие машинисты.

— Коварный враг, — взволнованно начал тов. Бистанов, — считая непрочным наш тыл, хотел за короткое время дойти до Урала — до наших краев, товарищи. Однако он жестоко просчитался. Не бывать этому никогда! Красная Армия уже нанесла немало хороших ударов по немцам.

У стола президиума собрания напарник орденосца тов. Блинова, знатный машинист депо Петр Семенович Бут. О нем на этом собрании в своем выступлении начальник политотдела тов. Толстов сказал: «Бут — истинный патриот родины. Равняйтесь по нему в работе».

— Работать, не считаясь со временем, — звучит голос большевика-машиниста Бут. — Поклянемся в этом родине. Я обязуюсь по-лунински водить поезда, перевыполнять техническую скорость, 15 процентов сэкономить черного золота, оказывать помощь молодым товарищам в работе.

Выступают товарищи Мефодий Жук, Беклемищев, Фомкин. Их голос призывает всех еще больше крепить тыл, поддерживать Красную Армию, помогать фронту. Смерть, уничтожение немецким оккупантам!

В принятом решении — конкретные боевые обязательства паровозников: ответить на призыв товарища Сталина усилением работы. Ликвидировать брак и аварию в работе. Не иметь межпоездного ремонта. Водить поезда без малейшей задержки. Своими силами ремонтировать паровозы. Ухаживать за ними по-лунински. Не менее 10 процентов экономить черного золота.

Эти обязательства будут конкретным делом паровозников.

## Агитаторы с газетой

Получив газету с текстом доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, агитаторы госбанка гг. Костирев, Ломов, Гурьянова пошли к сотрудникам и устроили громкую читку. Каждый работник банка с большим вниманием выслушал исторический доклад вождя.

После читки было вынесено решение: — работать с удвоенной энергией, привить активное участие в укреплении фонда обороны родины и в сборе теплой одежды для Красной Армии.

Работники госбанка в фонд обороны родины внесли 4248 рублей и на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола — более 200 рублей. Активное участие они приняли также в сборе теплой одежды для Красной Армии. Мы пошлем бойцам и командирам несколько пар валенок, десятки теплых брюк, полушубков, ватных фуфаяк, шапок-ушанок и других вещей.

Каждый наш сотрудник работает с большим воодушевлением. Кредитный инспектор А. Д. Морозова, старший бухгалтер В. А. Желянский, инспектор Е. А. Докучаев и другие являются отличниками в работе.

Доклад товарища Сталина и его речь на Красной площади мы будем изучать ежедневно, путем чтотк и бесед.

**А. Сартаков**, секретарь парторганизации.

Отв. редактор **В. Журавлев**.

### КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

11 ноября и ежедневно демонстрируется новый звуковой художественный фильм

### „В ТЫЛУ У ВРАГА“

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 ч.

### В книжном магазине и библиотекере КОГИЗ

имеются в продаже

### КНИГИ:

**СТАЛИН** — Вопросы ленинизма. II-е издание. Цена книги 3 р. 50 к.

**ИСТОРИЯ ВКП(б)**. Краткий курс. Цена 3 р.

**В помощь изучающим историю ВКП(б)**. Сборник консультаций изучающим 8-ю главу Краткого курса истории ВКП(б)

**ВКП(б) в революциях**. Части 1 и 2. Цена за оба тома 20 р. и другие книги.

Спешите купить. **КОГИЗ**.

### Паровозное депо Курган ОТКРЫВАЕТ КУРСЫ

кочегаров преимущественно из женщин домохозяек, членов семей не моложе 18 лет.

Стипендия обеспечивается. Обращаться в отдел приема и увольнения.

5-5-4 Сч. № 175.